



Перед судом предстанут организатор и участники экстремистской организации, действующей в Ставропольском крае

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу завершено расследование уголовного дела в отношении Тимурлана Гогуева, организовавшего на территории Ставропольского края деятельность запрещённого в Российской Федерации международного религиозного объединения, а также его участников – Гегама Ростомяна, Даниила Камнева, Махача Баширова, Анзора Каухунова и Сабили Мамедовой. Последняя не являлась участницей данной экстремистской организации. В зависимости от роли каждого, они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1.1 ст. 205.1, ч. 1, 2 ст. 282.2, ст. 205.3, ч. 1 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 205, ч. 2 ст. 222.1, ч. 2 ст. 223.1 и ч. 2 ст. 228 УК РФ (финансирование терроризма; организация и участие в деятельности экстремистской организации; прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности; приготовление к совершению террористического акта; незаконное изготовление и хранение взрывных устройств группой лиц по предварительному сговору; незаконное приобретение, хранение наркотических средств).

Установить обстоятельства совершенных преступлений и привлечь указанных лиц к уголовной ответственности удалось во взаимодействии с подразделениями центрального аппарата ФСБ России, УФСБ России по Ставропольскому краю, ГУ МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу и ГУ МВД России по Ставропольскому краю.

По версии следствия, Гогуев с середины 2017 года организовал в городе Кисловодске Ставропольского края деятельность указанного религиозного объединения, направленную на установление мирового господства радикальной формы ислама и создание в Российской Федерации единого исламского государства. Он руководил сборами сторонников данного объединения, проводившимися регулярно до 21 марта 2021 года, где пропагандировал экстремистскую идеологию и тем самым вовлёк в деятельность данной организации в качестве участников Ростомяна, Камнева, Баширова, Каухунова, а также еще 19 лиц из числа жителей Северо-Кавказских регионов.

Будучи приверженцами радикальных религиозных взглядов, Гогуев, Ростомян, Баширов, Каухунов, Камнев в период с августа 2020 по февраль 2021 года осуществили финансирование международных террористических организаций, деятельность которых запрещена территории



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Российской Федерации, на общую сумму 39 тыс. рублей.

Кроме того, Камнев в целях осуществления террористической деятельности в домашних условиях прошел обучение по изготовлению и обращению с взрывными устройствами. После этого Камнев, находясь у себя дома в городе Кисловодске, в период с 28 марта по 2 апреля 2021 года совместно с сожительницей Мамедовой незаконно изготовил два самодельных взрывных устройства фугасного типа, которые планировал использовать для совершения 5 апреля 2021 года террористического акта в здании ОМВД России по городу Кисловодск. 2 апреля 2021 года Камнев был задержан сотрудниками правоохранительных органов.

Также следствием установлено, что в 2021 году Ростомян приобрел у неустановленного лица в городе Кисловодске Ставропольского края наркотическое вещество альфа-пирролидиновалефенон – производное наркотического средства N-метилэфедрона массой 3,34 грамма, которое хранил без цели сбыта при себе до момента его изъятия сотрудниками правоохранительных органов.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения его по существу.

16 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1817400>